




ขั้นตอนการขอถอนคืนเงินรายได้แผ่นดิน ประเภทค่าธรรมเนียมหลักเขตที่ดิน  
(ฉบับปรับปรุง) 

 
1. ส านักงานที่ดินแต่ละแห่งตรวจสอบการรับเงินค่าหลักเขตที่ดิน และการน าส่งเงินค่าหลักเขตที่ดิน

เป็นเงินรายได้แผ่นดินในระบบ.NEW.GFMIS.Thai.ตั้งแต่วันที่  1 ตุลาคม 2565 ถึงวันที่กรมที่ดินให้เริ่ม
ด าเนินการตามข้อบังคับกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการหักเงินค่าธรรมเนียมหลักเขตที่ดิน พ.ศ. 2566 และ
กรอกข้อมูลตามแบบรายละเอียดการขอถอนคืนเงินค่าธรรมเนียมหลักเขตที่ดิน เป็นรายเดือน และจัดท าสรุป
การขอถอนคืนเงินรายได้แผ่นดิน โดยมีเอกสารประกอบการขอถอนคืน ดังนี้ 

1.1 สรุปการขอถอนคืนเงินค่าธรรมเนียมหลักเขตที่ดิน (เอกสารแนบ 1) 
1.2 รายละเอียดการขอถอนคืนเงินค่าธรรมเนียมหลักเขตที่ดิน (เอกสารแนบ 2) 
1.3 ส าเนางบหลังใบเสร็จรับเงินวันท าการสุดท้ายของเดือนพร้อมรับรองส าเนาถูกต้อง   
1.4 ส าเนารายงานการรับรายได้และน าส่งเงินคงคลัง (นส. 02 - 1) พร้อมรับรองส าเนาถูกต้อง 

จ านวน 2 ฉบับ (ส านักงานที่ดินสามารถใช้เอกสารที่พิมพ์ขึ้นใหม่จากระบบ New GFMIS Thai แทนได้) กรณี
ส านักงานที่ดินที่บันทึกรายการน าส่งเงินด้วยวิธีการ .Interface.ให้เรียกรายงานแสดงเอกสารทางบัญชี  
(NFI_DISPLAY) จากระบบ New GFMIS Thai และรับรองส าเนาถูกต้อง จ านวน 2 ฉบับ 
 ๒. ส านักงานที่ดินจังหวัดรวบรวมเอกสารขอถอนคืนตามข้อ 1 ส่งกรมที่ดิน เพ่ือขอท าความตกลง
กับกระทรวงการคลัง  
  ๓. เมื่อได้รับการอนุมัติให้ถอนคืนเงินรายได้แผ่นดินจากกระทรวงการคลังแล้ว กรมที่ดินจะแจ้งให้
ส านักงานที่ดินหน่วยเบิกจ่ายบันทึกรายการขอถอนคืนรายได้แผ่นดิน (ขบ. 05) ในระบบ.New.GFMIS.Thai.
ภายในปีงบประมาณ โดยระบุรายละเอียดเกี่ยวกับการถอนคืนเงินรายได้แผ่นดิน ตามแนวปฏิบัติเกี่ยวกับ
การบันทึกรายการถอนคืนเงินรายได้แผ่นดินผ่าน GFMIS Web Online ตามหนังสือกรมบัญชีกลาง ด่วนที่สุด 
ที่ กค 0409.3/ว 152 ลงวันที่ 23 เมษายน 2555 และเรียกรายงานการขอคืนเงินรายได้แผ่นดินในระบบ 
New GFMIS Thai ไว้ตรวจสอบ ดังนี้ 
   3.1 การอ้างอิง ระบุการอ้างอิง 15 หลัก เป็น YY+XXXXXXXXXX+LLL YY คือ 2 หลัก
สุดท้ายของปีงบประมาณ พ.ศ. XXXXXXXXXX คือ เลขที่เอกสารการน าส่งเงิน (10 หลัก) LLL คือ บรรทัด
รายการบัญชีเงินสด หรือเงินฝากธนาคาร ที่น าส่งเงิน 
   3.2 แหล่งของเงิน  6619200 
   3.3 รหัสรายได้  650 
   3.4 เลขที่หนังสือฯ เลขที่หนังสือกระทรวงการคลังที่อนุญาตให้ถอนคืนรายได้แผ่นดิน 
   3.5 รหัสบัญชีแยกประเภท  4207010102 บญัชีรายไดที้ไ่ม่ใช่ภาษีจา่ยคืน 
   3.6 รหัสศูนย์ต้นทุน  รหัสศูนย์ต้นทุนที่น าส่งเงิน 
   3.7 รหัสงบประมาณ  15005 
   3.8 จ านวนเงิน  จ านวนเงินที่ขอถอนคืน 
  4. เมื่อกรมบัญชีกลางโอนเงินที่ขอถอนคืนเงินรายได้แผ่นดินเข้าบัญชี เงินฝากธนาคารแล้ว             
ให้ส านักงานที่ดินหน่วยเบิกจ่ายถอนเงินดังกล่าว และน าฝากกระทรวงการคลัง ชื่อบัญชี “บัญชีเงินฝาก
ค่าธรรมเนียมหลักเขตที่ดิน” ของกรมที่ดิน รหัสบัญชีเงินฝาก 00xxx รหัสเจ้าของเงินฝาก 1500500000 
และบันทึกรายการจ่ายช าระเงิน (ขจ. 05) ในระบบ New GFMIS Thai  
  5. เมื่อด าเนินการเสร็จแล้วให้ท าหนังสือแจ้งกรมที่ดินทราบ 

---------------------------------- 
 



เอกสารแนบ 1

ที่ เดือน จ ำนวนเงินทีข่อถอนคืน หมำยเหตุ

1 ตุลำคม 2565

2 พฤศจิกำยน 2565

3 ธันวำคม 2565

4 มกรำคม 2566

5 กุมภำพันธ์ 2566

6 มีนำคม 2566

7 เมษำยน 2566

8 พฤษภำคม 2566

9 มิถุนำยน 2566

10

รวม

สรุปการขอถอนคืนเงินค่าธรรมเนียมหลักเขตที่ดิน

ส านักงานที่ดิน........................................

ประจ าเดือนตุลาคม 2565 ถึงเดือน……………………………….



เอกสารแนบ 2

จ านวนเงนิ
ค่าธรรมเนียม ค่าธรรมเนียม ค่าหลักเขต เลขทีเ่อกสาร วันที่ ทีข่อถอนคืน

ทีด่ิน รังวัด ทีด่ิน น าส่ง ผ่านรายการ

ขอรับรองว่าเป็นขอ้มูลทีถ่กูต้อง

 ลงชื่อ ลงชื่อ ........................................................... 
(...........................................................)

เจา้พนักงานทีดิ่นจงัหวัด/สาขา/ส่วนแยก

รวมขอถอนคืน

     ...........................................................    ผู้จดัท า 
    (...........................................................)

รายละเอียดการขอถอนคืนเงินค่าธรรมเนียมหลักเขตทีด่ิน
ส านักงานทีด่ิน............................................................

ประจ าเดือน............................

รายละเอียดการรับเงนิ รายละเอียดการน าส่ง

รวมวันทีร่ับเงนิ
ที่ ค้างน าส่ง
สะสม

จ านวนเงนิ
หมายเหตุ

รวมยอดจัดเก็บประจ าเดอืน


